Тесты. Раздел 3. Социальная сфера.
1.Один из признаков объединения людей в социальную группу – их 
1) анатомические особенности                     
2) особенности темперамента
3) умственные способности                    
 4) уровень образования+
2. Народности являются одной из стадий развития
1) этноса  +                                 
2) общины      
3) государства                         
4) класса
 3. Семью в отличие от других малых социальных групп характеризует
1) общность цели                      
2) совместная деятельность 
3) общность быта+
4) единство интересов
4. Верны ли следующие суждения о социальном статусе человека
А. Социальный статус человека даёт ему определённые права.
Б.  Социальный статус человека определяет его поведение
1) верно только А                       
2) верно только Б    
3) верны оба суждения +                  
 4) оба суждения неверны
 5. К малой социальной группе можно отнести
1) научно-техническую интеллигенцию страны
2) выпускников всех университетов страны
3) сборную команду страны по фигурному катанию +
4) преподавателей высших учебных заведений страны
6. Одна из исторических разновидностей этноса – это
1) государство                               
2) племя   +     
3) община
 4) класс
 7. Что характерно для социальных отношений в современной России?
1) рост численности промышленного пролетариата
2) стабильное положение среднего класса
3) усиление миграционных процессов +
4) отсутствие безработицы
8. Верны ли следующие суждения о структуре общества?
А. Структура общества – это совокупность больших и малых социальных групп.
Б. В структуру общества входят социальные институты.
1) верно только А                                      
2) верно только Б       
3) верны оба суждения +                               
4) оба суждения неверны
 9. Племена и народности – это 
1)  этносоциальные общности  +                          
2) исторические типы общности  
3) социальные страты                    
4) демографические группы
10. После развода гражданин С. продолжал по выходным дням совершать с сыном 
             лыжные   прогулки. Это пример
1) выполнения социальной роли +
2)соблюдения социальной нормы
3) осуществления социальной политики
4) проявления социальной мобильности
11. Какие условия предопределили возникновение  этносоциальной общности - нация?
1) определённый уровень образования населения
2) развитие экономических связей между народностями+
3) укрепление позиций церкви
4) образование правового государства 
12. Верны ли следующие суждения о социальных группах?
А. В формальных группах могут складываться отношения, характерные для неформальных групп.
Б. Группы различаются по направленности, характеру руководства, уровню нравственной зрелости
1) верно только А                                       
2) верно только Б           
3) верны оба суждения +
4) оба суждения неверны
13. Какая социальная группа выделена по поселенческому (территориальному)   признаку?
1) православные                                      
            2) украинцы       
            3) русские                                      
            4) москвичи+
14. Исторически сложившаяся общность людей, основными стадиями развития которой являются племена, народности, нации, - это             
 1) этнос  +                                       
 2) община     
 3) государство                                
 4) класс
15. Осознание людьми своей принадлежности к определённому этносу – это 
1) национальное самосознание+
 2) шовинизм
 3) национализм
 4) культурная автономия
16. Верны ли следующие суждения о социальном конфликте?
А. Конфликт – естественное закономерное явление общественной жизни
 Б. Одна из причин возникновения конфликтов – отсутствие согласия между людьми. 
1) верно только А                                    
2) верно только Б     
3) верны оба суждения+
4) оба суждения неверны
17. Социальное неравенство – это 
1) существование в обществе различных социальных групп
2) различный доступ людей к социальным благам+
3) любые социальные перемещения
4) изменения социального статуса
18. Найдите в приведённом списке основные направления социальной политики.  Выбранные цифры запишите  в порядке возрастания.
1) выплата государственных пенсий и  социальных пособий+
2) охрана природных ресурсов
3) воспитание подрастающего поколения в духе официальной идеологии+
4) создание службы занятости населения+
5) управление государственными предприятиями
6) установление гарантированного минимума заработной платы+
19. Установите соответствие между основами брака и семьи и их проявлениями; к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго.
                            Проявления                                              Основы брака и                                         семьи
1) Взаимное уважение супругов                                       А) нравственные
2) Достижение брачного возраста                                    Б) правовые
3) Регистрация брака
4) Соблюдение семейных традиций
           Ответ: АББА

20. Классовый тип социальной стратификации
1) присущ европейскому средневековому обществу
2) характерен для древневосточной цивилизации
3) носит универсальный характер
4) свойственен индустриальному обществу+
21. Перемещение человека в социальном пространстве без изменения социального статуса называется
1) восходящей мобильностью                                   
2) вертикальной мобильностью  
3) горизонтальной мобильностью+
4) нисходящей мобильностью
22. Верны ли следующие суждения о социализации
А. В ходе социализации происходит усвоение индивидом социального опыта.
Б. В ходе социализации происходит вхождение индивида в социальную среду и приспособление к ней.
1) верно только А                                                   
2) верно только Б        
3) оба суждения верны+                                             
4) оба суждения не верны
23.В экономически развитых странах большую часть населения составляют(ет)
1) маргиналы                                                         
2) «синие воротнички»
3) средний класс  +                                                
4) пролетариат
24. В книге «Юности честное зерцало» молодым дворянам рекомендовалось чистить ногти,  мыть руки, «не дуть в ушное». Это пример
1) норм этикета +                                                  
2) традиции
3) норм морали                                                   
4) народной мудрости
25. Отличительным признаком понятия «личность» является наличие у человека
1) эмоционально-чувственных реакций на воздействие среды
2) ответственности за свои действия и их последствия+
3) обусловленности поведения генетическими особенностями
4) инстинктов самосохранения и заботы о потомстве
26. Сословное деление общества отражает
1) вид государственного устройства
2) тип социальной стратификации+
3) характер экономических связей
4) особенность политической системы
27. Среди фактов восходящей социальной мобильности социолог П.Сорокин выделил
1) родственные связи                                                    
2) расширение состава семьи
3) накопленный опыт                                                   
4) получение образования+
28. Уверовав в особую живительную силу пирамид, житель Подмосковья начал воздвигать их в различных районах области. Это пример
1) адаптивного поведения                                             
2) деликвентного поведения
3) конформистского поведения                                    
4) девиантного поведения+
29. Какая социальная тенденция проявляется в условиях перехода к постиндустриальному  обществу
1) рост числа занятых в сфере информационных технологий+
2) ослабление позиций среднего класса
3) увеличение притока сельского населения в города
4) ликвидация люмпенства как социального явления
30. Современное понимание социального равенства выражается в 
1) равенстве всех перед законом+
2) отсутствии привилегий для отдельных групп
3) уравнительном распределении материальных благ
4) одинаковом уровне природных задатков у людей
31. Верны ли следующие суждения о социальных конфликтах.
А. Конфликтное взаимодействие существует в любом типе общества.
Б. Социальные конфликты всегда ведут к негативным последствиям.
1) верно только А  +                                                   
2) верно только Б   
3) оба суждения верны
4) оба суждения не верны
 32. Касты, сословия, классы, страты – это
1) типы социальной стратификации+
2) этапы развития государств в новое время
3) социальные группы,  присущие средневековому обществу
4) элементы социального статуса личности
33. Человек, вышедший из одной страты, но не занявший устойчивого положения в другой, относится к
1) маргиналам +                                                         
2) «синим воротничкам»
3) социальным низам                                             
4) пролетариям
34.Эта семья включает несколько совместно проживающих поколений родственников. Младшие здесь беспрекословно подчиняются старшим. Данную семью можно отнести к 
1) традиционной +                                                   
2) супружеской
3) партнёрской                                                       
4) нуклеарной
  35. Верны ли следующие суждения о социальных нормах?
А. К социальным нормам относятся лишь те предписания, которые закреплены в законах.
Б. Поведение, не соответствующее принятым нормам в обществе, называется конформизмом.
1) верно только А                                                     
2) верно только Б            
3) оба суждения верны                                         
4) оба суждения не верны+
 36. Средневековая пословица «Однажды крестьянин – навсегда крестьянин»        отражает
1) глубокое социальное расслоение общества
2) высокий престиж крестьянского труда
3) классовый тип социальной стратификации
4) низкую степень социальной мобильности+
37. Установите соответствие между особенностями общественных отношений и типом социальной стратификации
ОСОБЕННОСТИ ОБЩЕСТВЕННЫХ                           ТИПЫ   СТРАТИФИКАЦИИ                  
 ОТНОШЕНИЙ
а) юридическое закрепление прав и обязанностей                                     1) кастовая
за основными социальными группами                                                           
                                                                                                                          2) сословная
б) преимущественно наследственный характер                                          3) классовая
принадлежности к элите общества
в) запрещение перемещений из одной 
социальной группы в другую
г) в основе деления на группы – различия 
в характере труда, размерах и формах его оплаты
д) запрет на браки с представителями других групп
           Ответ: 22131
  38. Примером деликвентного поведения является
  1) повышенный интерес к результатам спортивных соревнований
  2) фанатичная преданность творчеству музыкальной группы 
  3) применение криминальных методов для решения личных проблем+
  4) чрезмерное увлечение гуманитарными предметами
   39. Отклоняющееся поведение – это
    1) любые изменения в жизни человека
    2) перемещения человека в пределах своей группы
    3) несоблюдение принятых в обществе норм+
    4) изменение статуса человека
   40. Цивилизованный подход к решению национальных проблем предусматривает
      1) отказ от национального насилия во всех  его формах+
      2) оказание военной помощи сепаратистам
      3) курс на ослабление многонациональных государств
      4) поддержку всех форм борьбы народов за самоопределение

